2016年1月14日 星期四

联系人:吴跃军 联系电话:6559366

# 2016年楼市趋势十大预测

三四线城市房价持续回落

2015年,从330新政下调 二手房交易营业税、增加二套房信 贷杠杆支撑,到年内五次降息、五次降 再到进一步放宽公积金贷款申请门 槛,托市政策持续不断。全国重点省会城市的 房地产市场在需求持续释放下大都复苏明 显、成交火爆。年底经济工作会议上去库 存宏观基调已定,市场大环境有望进一 步宽松,预计2016年的房地产市场 将呈现出如下十大趋势:

#### 趋势一:二手房交易环节进一步减税

2015年二手房交易营业税征收年限虽然由5年降 为2年,但是对购房人而言,交易环节的税费负担仍然较 重,在去库存的宏观基调指引下,为了降低消费者购房成 本,进一步提振消费者购房信心,除了指望开发商降价 外,预计2005年之前本就没有征收过的二手交易环节的 个税和营业税,在2016年有望进一步降低。

#### 趋势二:一线城市持续限购

2016年一线城市全面放开限购、限贷的可能性不 如果一线城市放开限购、限贷,会迅速吸引大量购房 需求和资金流入,一方面,与特大城市控制人口增长的任 务相悖,另一方面,对于楼市本就危机重重的三线、四线 城市来说更是雪上加霜。

# 趋势三:信贷政策进一步宽松

2016年,国家宏观经济仍将面临较大的下行压力,在 经济结构调整和转型升级的宏观背景下,预计2016年货 币供应总体将保持充裕,信贷将保持较快增长。对于楼市 而言,为了去库存,信贷方面对购房人的支持力度将进一 步加大,比如进一步降低首付款比例、进一步降低贷款利 率、加大贷款利率优惠、公积金贷款政策进一步放松等。

#### 趋势四:交易量回落

2015年,在一系列利好政策刺激下,重点一二线城 市的新房和二手房交易量都出现了大幅上涨,甚至翻番, 一方面,这是对 2014 年楼市交易量大幅下滑的一个补 涨,另一方面,也严重透支了2016年的购房需求,预计 2016年一二线城市的楼市交易量或将回归年度平均交 易量,与 2015 年相比交易量或将出现 10%~20% 左右的 回落。对于三四线城市而言,在2015年一系列利好政策 刺激下,楼市仍未摆脱量价齐跌的阴霾,估计2016年三 四线城市量价仍将持续低迷。

# 趋势五:一线城市房价涨幅趋稳

2015年,一线城市及重点省会城市高价地频出,使得 2016年一二线重点城市将迎来豪宅年,与此同时,在改善 型购房需求持续释放的情况下,"房价的结构性上涨"或将 继续主导新房楼市。同时,还应该看到,目前的购房需求主 要以改善型和首次置业型客户为主力军,投资客逐渐隐 去,房价大涨的可能性不大。二手房市场目前六成以上都 是一卖一买的置业升级购房需求,既是"卖方"又是"买方" 的双重身份,也将使得二手房市场的房价保持相对平稳。



### 趋势六:三四线城市房价持续回落

过往几年,流入人口明显小于流出人口的三 四线城市,在土地财政的刺激下,供了太多的地, 盖了太多的房,在巨大的库存压力下,进一步降价 走量是开发商的必由之路;此外,三四线城市也是 我们城市化进程的关键,"鼓励农民买房"主要解 决的就是三四线城市库存压力较大的问题,通过 农村人口市民化来化解城市住宅库存压力。所以, 2016年三四线城市的房价还将继续保持低迷。

#### 趋势七:

## 房屋租赁市场规模化发展迎来春天

2015年1月,住房和城乡建设部出台《关于 加快培育和发展住房租赁市场的指导意见》提出 用3年时间,基本形成渠道多元、总量平衡、结构 合理、服务规范、制度健全的住房租赁市场。

2015年11月,国务院办公厅出台《关于加快 发展生活性服务业促进消费结构升级的指导意 见》要求推动房地产中介、房屋租赁经营等生活性 服务规范化、标准化发展,强化服务民生的基本功 能,积极发展短租公寓、长租公寓等满足广大人民 群众消费需求的细分业态。

2015年12月,中央经济工作会议明确提出要 发展住房租赁市场,鼓励自然人和各类机构投资者 购买库存商品房,成为租赁市场的房源提供者,鼓 励发展以住房租赁为主营业务的专业化企业。

"购租并举"的住房制度改革,尤其是把"租赁 市场"的培育和发展放到与"房屋买卖市场"同等重 要的低位,可谓有史以来第一次。届时,住房租赁市 场的规模化发展将迎来一个蓬勃发展的春天。

# 趋势八:豪宅销售承压

前几年的政策限制致使豪宅的原有库存压 力较大,如今政策放开、供给释放,明年豪宅将集 中入市,供应量巨大;而目前的改善型需求偏向 紧凑型、中低价,与豪宅并不匹配,市场的消化能 力有限。因此,2016年豪宅的销售压力会加大。

# 趋势九:土地成交量持续低迷

全国土地市场成交量继续低位徘徊仍是大 概率事件。一方面,三四线城市库存压力较大, 土地供应量将进一步收紧,有实力的开发企业 纷纷回归一线城市;另一方面,一线城市普遍处 于城市开发建设的后期,可供开发建设的土地 越来越少,且大都位于偏远郊区,开发企业拿地 也越来越谨慎,所以2016年住宅用地成交量仍

#### 趋势十:

#### 一线城市土地出让金再创新高

三四线城市巨大的楼市库存, 以及潜藏的 风险,使得开发企业纷纷回归一线城市,而一线 城市可供开发的优质地块的越来越少,"僧多粥 少"的矛盾逐渐凸显,土地的稀缺性使得2016 年一线城市的土地成交价还将不断攀高,"面粉 贵过面包""地王频出"也将成为新常态,一线城 市的土地出让金或将再创历史新高

(据和讯网)